



欢迎提供

新闻线索

新浪微博 http://weibo.com/jrbz

热线  
电话3211123  
最低奖励30元 上不封顶

# 防爬刺让窃贼没处“立足”

## 彭李派出所出狠招应对攀爬入室盗窃

本报4月21日讯(记者 王忠才) 随着气温逐步升高,居民晚上喜欢开窗睡觉的越来越多,这也为窃贼攀爬入室盗窃提供了极大的方便。为了更好地落实辖区治安“群防群治”工作,彭李派出所结合辖区治安状况以及外出学习的经验,在辖区小区内开始推广阻断窃贼攀爬入室盗窃的防爬刺,与辖区居民共同创造安定的生活环境。

2012年,彭李派出所辖区多次发生入室盗窃案件,出警民警勘查现场情况基本上是窗户附近有自来水、天然气等管道为窃贼攀爬入室提供了方便,再加上居民没有安装防盗窗或者窗户不关等条件,让窃贼顺利得手。彭李派出所认真总结案发情况以及外出学习的经验,决定在辖区推广安装防爬刺,阻断窃贼攀爬的机会。

记者在走访这次作为试点的学苑小区了解到,在2011年、2012年小区西边多次出现入室盗窃的案件。“去年5月份,晚上睡觉没关窗户,小偷从管道爬到了4楼,偷走了一千多的东西,前几天安装上这个,估计就不会上来了。”小区居民张先生说道。学苑小区在2011年、2012年多次发生攀爬入室盗窃案件,引起了学院领导和小区物业的高度重视,经过商议,决定学院和物业承担

一部分费用,在小区全部安装了防爬刺。

“一个单元按5户算,只需要在管道上安装2米左右的防爬刺就行,均摊下来一户也就是二三十块钱,但是效果很好。”彭李派出所所长刘光清向记者说道。刘光清介绍,打击入室盗窃需要防范和打击相结合,人防上要确保足够保安员数量,对小区进出人员、车辆要落实来访登记;加强重点时段、重点区域的巡逻防范,根据居民建议、警情变化适时调整。小区出入口要安装视频探头,记录进出人员、车辆图像信息。为了更好地打造平安小区,他们决定在小区易攀爬部位(如安装在外墙的燃气管道、下水管道、空调外机、外墙装饰性建筑等)安装防爬刺,通过加强物防来完善“三防”工作。

除此之外,记者提醒广大市民一定要做好防范工作,外出或者晚上睡觉时必须把门窗关好。因为溜门撬锁是窃贼的传统“工艺”,加固门窗非常重要。居民楼低层住户的窗户要安装坚固的防护栏,院墙上要加装障碍物。可自己设置简易报警装置,晚上睡觉前,可在窗台上放置空酒瓶或铁盆等物,窃贼一旦爬楼撬窗,必会发出响声,一方面惊醒户主采取相应措施,另一方面也会吓跑窃贼。



三种不同型号的防爬刺。

学苑小区作为试点已经安装了防爬刺。

### 男孩不满养父母打骂

### 负气出走想回安徽老家

本报4月21日讯(记者 王忠才 通讯员 刘苗 孙浩然) 一安徽籍13岁男孩耿辉(化名)因为父母车祸去世后,伯父难以抚养便被送给了山东省淄博的耿斌(化名)。12日,耿辉竟然因为不能忍受养父养母的打骂,负气离家出走,“我家是安徽的,我要回安徽,我一定要步行走回安徽去”。好心人报警后,警方连夜把他送回养父处。

12日晚上九点三十分,邹平县公安局青阳派出所接到一快餐店老板报警称:“在他的饭店门口有一名迷路的儿童在公路上徘徊。”值班民警立即赶到了这家快餐店。好心的饭店老板已给孩子准备了饭菜,“可是孩子什么也不吃,也不说自己叫什么名字,却坚决说回老家。”快餐店老板说道。

“我家是安徽的,我要回安徽,我一定要步行走回安徽去。”这个小孩子一直在那嘟囔着,值班民警见已是深夜,孩子又不肯说自己的家庭住址,便把孩子带回派出所耐心询问,来到派出所孩子有些害怕,便用身上脏兮兮的校服捂住了自己的头部,不肯与民警交流。但细心的民警孙浩然与孩子从最喜欢的事情聊起:“在学校里有没有好朋友,最喜欢学校里的哪位老师啊,业余时间玩什么游戏啊……”渐渐地孩子向民警敞开了心扉,诉说起自己复杂的身世。

原来孩子名叫耿辉,原是安徽省六安市人,曾有一个幸福的家庭,但是一场交通事故让孩子的生活发生了巨大改变。父母在车祸中相继去世,孩子无依无靠,只能跟着年迈体弱、生活困难的伯父生活,后来伯父也无力抚养孩子,便将耿辉送给了高青县身边没有子女的耿斌夫妇收养。耿斌家境也不富裕,夫妻二人常年在外打工,平时根本顾不上对孩子的管教,在外打一天工,回到家里更没有精力去问孩子的学习情况,用耿辉话说:“我爸妈回家心烦了就打我,我才不回家呢,我一定要回安徽老家”。

孩子诉说完自己的身世,已经是晚上10点30分左右,民警连夜与孩子的养父耿斌取得了联系。耿斌夫妇干活回到家中见不到孩子的踪影,早已心急如焚,正在四处寻找,一接到民警打来的电话就连夜赶来。晚上11点30分,民警在邹平县城某加油站见到了孩子的父母,将孩子送到了亲人的手中。

# 雪后房屋漏水 盆罐摆满窗台

## 事发黄河八路建设小区,物业称今日给该业主维修

本报4月21日讯(记者 于荣花) 上周五下雪后,家住建设小区17号楼顶层的范女士家中遭了殃,融化的雪水顺着窗户上方往下流,为防止水泡到屋内书桌,窗台和桌子上摆满了盆罐。范女士家人称找过物业几次,一直到21日上午,都未得到答复。

21日,记者接到家住黄河八路建设小区居民的电话称,因为家住顶层,雪化后自家卧室一直在滴水,只能摆满了接水的器具。户主找到物业,他们回复是因为外墙保温施工方面出现了问题,应该找墙改办处理。

当日中午,记者来到范女士家中,在卧室看到,窗台上放着一些瓶瓶罐罐,屋顶靠近窗户的方向还在不停地往下滴水,靠近西侧的橱子上方也放上了一个接水

的小盆,橱子下方靠近墙面的地方,因为渗水造成了墙皮脱落。在另一间卧室里,范女士家里的床铺西侧上方已经有装饰材料因为雪水渗透开始断裂,只好用一根长棍顶住。

范女士的家人告诉记者,当天下雪他们不在家,第二天才发现渗漏的,这种情况在去年夏天出现过一次,外墙保温也已经结束施工,但没有现在这么严重,“找过物业,他们觉得这是保温墙施工队的问题,不给我们维修。”

记者联系到物业办公室,工作人员称这种情况按说物业应该是要维修的,但并未给记者相关负责人联系方式。

21日下午,范女士家人告诉记者,物业已经派人来查看了一下,“他们说明天给维修。”

范女士家中的窗台和柜子上摆上了接水的器具  
本报记者 于荣花 摄

# 宝藏

2013年

开启,神秘宝物等你来寻

为庆祝《齐鲁晚报·今日滨州》创刊两周年,5月份本报将在滨州市区再掀寻宝热潮。凡齐鲁晚报读者持本报当周刊出的寻宝指南,均可参加当周的寻宝大赛。宝藏就在眼前,宝物等您来寻!

咨询电话:0543-3211123、3210010

主办:齐鲁晚报·今日滨州

协办:滨州茗远乒乓球俱乐部

齐鲁晚报·今日滨州